
令和６年度　安全で安心して暮らせるまちづくりに関する
市民アンケート調査結果

　【調査概要】市内に住所を有する１８歳以上の市民を対象
　送付枚数：3,100人（うち，有効送付数：3,081人）
　回答総数：1,033人（33.3％）
　　うち郵送回答　：653人

問１　あなたの性別をお答えください。

回答数 構成比
1 男性 421 40.8%
2 女性 577 55.9%
3 答えたくない 22 2.1%
4 その他 0 0.0%

無回答 13 1.3%
1033 100.0%合計

回答

男性

40.8%

女性

55.9%

答えたくない

2.1%

無回答

1.3%



問２　あなたの年齢をお答えください。

回答数 構成比
1 １０歳代 11 1.1%
2 ２０歳代 84 8.1%
3 ３０歳代 114 11.0%
4 ４０歳代 166 16.1%
5 ５０歳代 213 20.6%
6 ６０歳代 170 16.5%
7 ７０歳代 263 25.5%

無回答 12 1.2%
1033 100.0%合計

回答

１０歳代

1.1%

２０歳代

8.1%

３０歳代

11.0%

４０歳代

16.1%

５０歳代

20.6%

６０歳代

16.5%

７０歳代

25.5%

無回答

1.2%



問３　あなたのお住まいの地域をお答えください。

回答数 構成比
1 石井 22 2.1%
2 泉が丘 31 3.0%
3 今泉 29 2.8%
4 上河内 13 1.3%
5 河内 66 6.4%
6 清原 48 4.6%
7 国本 46 4.5%
8 五代若松原 9 0.9%
9 桜 25 2.4%
10 篠井 5 0.5%
11 城東 36 3.5%
12 昭和 15 1.5%
13 城山 47 4.5%
14 姿川 73 7.1%
15 雀宮 78 7.6%
16 宝木 26 2.5%
17 中央 15 1.5%
18 戸祭 25 2.4%
19 富屋 3 0.3%
20 豊郷 67 6.5%
21 西 8 0.8%
22 錦 15 1.5%
23 西原 11 1.1%
24 東 12 1.2%
25 平石 5 0.5%
26 富士見 56 5.4%
27 細谷・上戸祭 26 2.5%
28 瑞穂野 21 2.0%
29 緑が丘 19 1.8%
30 峰 15 1.5%
31 宮の原 19 1.8%
32 御幸 18 1.7%
33 御幸ヶ原 15 1.5%
34 明保 1 0.1%
35 簗瀬 13 1.3%
36 陽光 8 0.8%
37 陽東 20 1.9%
38 陽南 18 1.7%
39 横川 35 3.4%

無回答 19 1.8%
1033 100.0%

回答

合計



問４　あなたの家族構成をお答えください。

回答数 構成比
1 一人暮らし 235 22.7%
2 配偶者と同居 296 28.7%
3 親・配偶者と同居 30 2.9%
4 親と同居 91 8.8%
5 配偶者・子どもと同居 255 24.7%
6 子どもと同居 48 4.6%
7 親・配偶者・子どもと同居 26 2.5%
8 親・子どもと同居 13 1.3%
9 その他 24 2.3%

無回答 15 1.5%
1033 100.0%

回答

合計

一人暮らし

22.7%

配偶者と同居

28.7%

親・配偶者と同居

2.9%

親と同居

8.8%

配偶者・子どもと同居

24.7%

子どもと同居

4.6%

親・配偶者・子ど

もと同居

2.5%

親・子どもと同居

1.3%

その他

2.3% 無回答

1.5%



問５　子どもと同居とお答えの場合，一番若い子どもの年齢
　　をお答えください。

回答数 構成比
1 ９歳以下 113 32.5%
2 １０歳代 100 28.7%
3 ２０歳代 34 9.8%
4 ３０歳代 39 11.2%
5 ４０歳代 41 11.8%
6 ５０歳代 21 6.0%
7 ６０歳代 0 0.0%
8 ７０歳代 0 0.0%

348 100.0%

回答

合計

９歳以下

32.5%

１０歳代

28.7%

２０歳代

9.8%

３０歳代

11.2%

４０歳代

11.8%

５０歳代

6.0%



問６　あなたは日常生活を送る中（身の回り）で，自分が何
　　らかの犯罪被害にあう不安を感じますか。

回答数 構成比
1 大いに感じる 61 5.9%
2 多少感じる 443 42.9%
3 あまり感じない 452 43.8%
4 全く感じない 67 6.5%

無回答 10 1.0%
1033 100.0%

回答

合計

大いに感じる

5.9%

多少感じる

42.9%
あまり感じない

43.8%

全く感じない

6.5%

無回答

1.0%



問７　（問６で「大いに感じる」または「多少感じる」とお
　　答えの方に）不安を感じる『理由』はどのようなもので
　　すか。（複数回答可）

回答対象 504
回答数 構成比

1 122 24.2%

2 277 55.0%

3 131 26.0%

4 150 29.8%

5 86 17.1%

6 226 44.8%

7 192 38.1%

8 262 52.0%

9 223 44.2%

10 61 12.1%
11 36 7.1%

無回答 0 0.0%

回答
住んでいる地域で犯罪・事案（不審者，
声かけ等）が発生していることから

社会全般のモラル・マナーが低下してきて
いると感じるから（迷惑行為など）

地域内のつながりやコミュニティが希薄に
なってきたから

住んでいる地域に暗がりや見通しの悪い
場所等の死角が多いから

住んでいる地域で人通りが少ないから

テレビや新聞等でよく犯罪事件の報道を
目にするから

防犯カメラや防犯灯・街灯の設置が少ない
と感じるから

インターネットを利用した詐欺，悪質商法
などが増えているから

知らない人（業者）から電話やメールが
よくあるから

過去に犯罪被害に遭ったことがあるから

その他

24.2%

55.0%

26.0%

29.8%

17.1%

44.8%

38.1%

52.0%

44.2%

12.1%

7.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住んでいる地域で犯罪・事案（不審者，

声かけ等）が発生していることから

社会全般のモラル・マナーが低下してきて

いると感じるから（迷惑行為など）

地域内のつながりやコミュニティが希薄に

なってきたから

住んでいる地域に暗がりや見通しの悪い

場所等の死角が多いから

住んでいる地域で人通りが少ないから

テレビや新聞等でよく犯罪事件の報道を

目にするから

防犯カメラや防犯灯・街灯の設置が少ない

と感じるから

インターネットを利用した詐欺，悪質商法

などが増えているから

知らない人（業者）から電話やメールが

よくあるから

過去に犯罪被害に遭ったことがあるから

その他

無回答



問８　（問６で「大いに感じる」または「多少感じる」とお
　　答えの方に）不安に感じる『犯罪や事案』は，具体的に
　　どのようなものですか。（複数回答可）

回答対象 504
回答数 構成比

1 328 65.1%
2 104 20.6%
3 130 25.8%
4 149 29.6%
5 67 13.3%
6 66 13.1%
7 123 24.4%
8 90 17.9%
9 222 44.0%
10 50 9.9%
11 48 9.5%
12 228 45.2%
13 131 26.0%
14 102 20.2%
15 44 8.7%
16 29 5.8%
17 30 6.0%
18 14 2.8%
19 29 5.8%

無回答 8 1.6%

自動車・オートバイ盗難

車上ねらい

ひったくり

わいせつ

強盗

回答
住宅への侵入窃盗（空き巣など）

自転車盗難

ＤＶ

その他

子どもをねらう犯罪・いたずら

声かけ（不審者からの呼びかけ）

少年い集

薬物犯罪

ストーカー犯罪

暴行・傷害

詐欺

恐喝

殺人

インターネットを利用した犯罪

65.1%

20.6%

25.8%

29.6%

13.3%

13.1%

24.4%

17.9%

44.0%

9.9%

9.5%

45.2%

26.0%

20.2%

8.7%

5.8%

6.0%

2.8%

5.8%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住宅への侵入窃盗（空き巣など）

自転車盗難

自動車・オートバイ盗難

車上ねらい

ひったくり

わいせつ

強盗

暴行・傷害

詐欺

恐喝

殺人

インターネットを利用した犯罪

子どもをねらう犯罪・いたずら

声かけ（不審者からの呼びかけ）

少年い集

薬物犯罪

ストーカー犯罪

ＤＶ

その他

無回答



問９　（問６で「大いに感じる」または「多少感じる」とお
　　答えの方に）不安に感じる場所は，具体的にどのような
　　所ですか。（複数回答可）

回答対象 504
回答数 構成比

1 269 53.4%
2 240 47.6%
3 83 16.5%
4 124 24.6%
5 63 12.5%
6 118 23.4%

7 231 45.8%

8 16 3.2%
無回答 19 3.8%

大規模な集客施設（デパートなど）

繁華街（商店街，歓楽街など）

インターネット空間（ＳＮＳ，
掲示板など）

その他

回答
自宅

路上（通勤・通学路など）

公園

駐輪場・駐車場

53.4%

47.6%

16.5%

24.6%

12.5%

23.4%

45.8%

3.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

路上（通勤・通学路など）

公園

駐輪場・駐車場

大規模な集客施設（デパートなど）

繁華街（商店街，歓楽街など）

インターネット空間（ＳＮＳ，

掲示板など）

その他

無回答



問１０　『自身』の安全・安心のため，あなたが『日頃から
　　　取り組んでいる』防犯対策は何ですか。（複数回答可）

回答数 構成比
1 912 88.3%

2 309 29.9%

3 92 8.9%
4 68 6.6%
5 52 5.0%
6 167 16.2%
7 86 8.3%
8 576 55.8%
9 347 33.6%

10 42 4.1%

11 90 8.7%
12 299 28.9%
13 66 6.4%
14 12 1.2%
15 26 2.5%

無回答 19 1.8%

その他

警備会社との契約

自動車への警報器等の盗難防止装置の設置

自転車への二重施錠

電話勧誘や訪問販売の拒否

電話を留守番電話に設定

回答
戸締りの徹底

補助錠やセンサーライトなどの
防犯機器設置

防犯カメラの設置

防犯ガラスの設置

特殊詐欺撃退機器（防犯機能付き
電話機）の設置

地域の犯罪発生状況の把握

暗い夜道等の回避

防犯ブザー等防犯グッズの携帯

特になし

88.3%

29.9%

8.9%

6.6%

5.0%

16.2%

8.3%

55.8%

33.6%

4.1%

8.7%

28.9%

6.4%

1.2%

2.5%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

戸締りの徹底

補助錠やセンサーライトなどの

防犯機器設置

防犯カメラの設置

防犯ガラスの設置

警備会社との契約

自動車への警報器等の盗難防止装置の設置

自転車への二重施錠

電話勧誘や訪問販売の拒否

電話を留守番電話に設定

特殊詐欺撃退機器（防犯機能付き

電話機）の設置

地域の犯罪発生状況の把握

暗い夜道等の回避

防犯ブザー等防犯グッズの携帯

その他

特になし

無回答



問１１　（問１０で「特になし」とお答えの方に）その理由
　　　は何ですか。

回答対象 26

回答数 構成比

1 3 11.5%

2 11 42.3%

3 7 26.9%
4 2 7.7%

無回答 3 11.5%

費用がかかると思うから

その他

回答

どのような対策をとったら
いいのか分からないから

自分は犯罪被害にあわないと
思っているから

11.5%

42.3%

26.9%

7.7%

11.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

どのような対策をとったら

いいのか分からないから

自分は犯罪被害にあわないと

思っているから

費用がかかると思うから

その他

無回答



問１２　『地域』の安全・安心のため，あなたが『日頃から
　　　取り組んでいる』防犯対策は何ですか。（複数回答可）

回答数 構成比
1 43 4.2%
2 95 9.2%
3 242 23.4%
4 188 18.2%
5 16 1.5%

6 36 3.5%

7 188 18.2%
8 6 0.6%
9 10 1.0%
10 512 49.6%

無回答 19 1.8%

その他

特になし

ながら見守り活動

防犯セミナー・講習会への参加

地域への防犯情報の提供（本人が得た
防犯情報を地域住民へ周知すること等）

一戸一灯運動への協力

地域周辺の安全マップの作成

回答
防犯パトロール

通学路における子どもの見守り運動

声かけ(あいさつ)運動

4.2%

9.2%

23.4%

18.2%

1.5%

3.5%

18.2%

0.6%

1.0%

49.6%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防犯パトロール

通学路における子どもの見守り運動

声かけ(あいさつ)運動

ながら見守り活動

防犯セミナー・講習会への参加

地域への防犯情報の提供（本人が得た

防犯情報を地域住民へ周知すること等）

一戸一灯運動への協力

地域周辺の安全マップの作成

その他

特になし

無回答



問１３　『地域』の安全・安心のため，あなたが『取り組ん
　　　でみたい，または協力することができる』防犯対策は
　　　何ですか。（複数回答可）

回答数 構成比
1 113 10.9%
2 191 18.5%
3 400 38.7%
4 384 37.2%
5 89 8.6%

6 121 11.7%

7 314 30.4%
8 53 5.1%
9 6 0.6%
10 246 23.8%

無回答 19 1.8%

ながら見守り活動

防犯セミナー・講習会への参加

地域への防犯情報の提供（本人が得た
防犯情報を地域住民へ周知すること等）

一戸一灯運動への協力

地域周辺の安全マップの作成

回答
防犯パトロール

通学路における子どもの見守り運動

声かけ(あいさつ)運動

その他

特になし

10.9%

18.5%

38.7%

37.2%

8.6%

11.7%

30.4%

5.1%

0.6%

23.8%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

防犯パトロール

通学路における子どもの見守り運動

声かけ(あいさつ)運動

ながら見守り活動

防犯セミナー・講習会への参加

地域への防犯情報の提供（本人が得た

防犯情報を地域住民へ周知すること等）

一戸一灯運動への協力

地域周辺の安全マップの作成

その他

特になし

無回答



問１４　安全・安心のため，あなたに必要な情報は何です
　　　か。（複数回答可）

回答数 構成比
1 557 53.9%
2 630 61.0%
3 534 51.7%
4 555 53.7%
5 26 2.5%

無回答 32 3.1%

上記以外の犯罪に関する情報

市内の犯罪発生状況に関する情報

その他の情報

回答
子どもや女性に対する不審者情報

特殊詐欺に関する情報

53.9%

61.0%

51.7%

53.7%

2.5%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもや女性に対する不審者情報

特殊詐欺に関する情報

上記以外の犯罪に関する情報

市内の犯罪発生状況に関する情報

その他の情報

無回答



問１５　あなたは地域住民がボランティアで実施している防
　　　犯活動に参加したことがありますか。

回答数 構成比
1 21 2.0%
2 17 1.6%
3 155 15.0%
4 801 77.5%

無回答 39 3.8%

回答
積極的に参加している

活動している人に誘われると参加している

過去に参加したことがある

参加したことがない

2.0%

1.6%

15.0%

77.5%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

積極的に参加している

活動している人に誘われると参加している

過去に参加したことがある

参加したことがない

無回答



問１６　（問１５で「参加したことがない」と回答した方
　　　へ）参加したことがない理由は何ですか。（複数回
　　　答可）

回答対象 801
回答数 構成比

1 425 53.1%
2 135 16.9%
3 182 22.7%
4 202 25.2%
5 42 5.2%
6 93 11.6%
7 69 8.6%

無回答 17 2.1%

自分自身が自ら防犯対策をすればいい

その他

時間に余裕がない

健康に不安がある

参加したいが，機会がない

団体での活動に負担感がある

防犯は警察にまかせればいい

回答

53.1%

16.9%

22.7%

25.2%

5.2%

11.6%

8.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

時間に余裕がない

健康に不安がある

参加したいが，機会がない

団体での活動に負担感がある

防犯は警察にまかせればいい

自分自身が自ら防犯対策をすればいい

その他

無回答



問１７　犯罪の未然防止に関して，あなたが近年「充実して
　　　きた」若しくは「改善されてきた」と思われるものは
　　　何ですか。（複数回答可）

回答数 構成比
1 406 39.3%
2 99 9.6%
3 106 10.3%
4 96 9.3%
5 127 12.3%
6 54 5.2%
7 107 10.4%
8 283 27.4%
9 282 27.3%
10 16 1.5%
11 242 23.4%

無回答 73 7.1%

公園の管理

駐車場や駐輪場における防犯対策

公共施設や店舗における防犯対策

まちの明るさ

防犯カメラの設置

回答
児童・生徒の登下校時の見守り体制

地域内の防犯体制

犯罪発生情報の発信や防犯対策の普及

街路樹や個人宅の植栽

特になし

その他

39.3%

9.6%

10.3%

9.3%

12.3%

5.2%

10.4%

27.4%

27.3%

1.5%

23.4%

7.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

児童・生徒の登下校時の見守り体制

地域内の防犯体制

犯罪発生情報の発信や防犯対策の普及

街路樹や個人宅の植栽

公園の管理

駐車場や駐輪場における防犯対策

公共施設や店舗における防犯対策

まちの明るさ

防犯カメラの設置

その他

特になし

無回答



問１８　あなたが，普段宇都宮市で生活する中で，特に
　　　市に力を入れてほしい取組は何ですか。

回答数 構成比
1 281 27.2%

2 268 25.9%

3 532 51.5%
4 516 50.0%
5 365 35.3%
6 215 20.8%
7 140 13.6%
8 56 5.4%
9 18 1.7%

無回答 15 1.5%

その他

わからない

防犯カメラの設置促進

路上の明るさの確保

防犯を考慮した道路や公園等の整備

子どもの規範意識の向上

暴力団排除の推進

回答
特殊詐欺防止対策の推進

地域の犯罪発生状況や防犯に関する
知識の情報提供

27.2%

25.9%

51.5%

50.0%

35.3%

20.8%

13.6%

5.4%

1.7%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特殊詐欺防止対策の推進

地域の犯罪発生状況や防犯に関する

知識の情報提供

防犯カメラの設置促進

路上の明るさの確保

防犯を考慮した道路や公園等の整備

子どもの規範意識の向上

暴力団排除の推進

その他

わからない

無回答


